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Отже, під мовленнєвою компетенцією розуміють вміння адекватно й доречно практично користуватися 

мовою у конкретних ситуаціях (висловлювати свої думки, бажання, наміри, прохання тощо), використовувати для 

цього як мовні, так і позамовні (міміка, жести, рухи) та інтонаційні засоби виразності мовлення. 
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  Одним із важливих завдань розвитку освіти на сучасному етапі є вивчення і впровадження нових методів 

навчання і виховання дітей. Суспільство просто потребує переходу освітньої системи до функціонування на нових 

засадах. 

   На  сьогоднішній день створюється нова педагогіка,  важливою ознакою якої є інноваційність – здатність 

до оновлення, відкритість чомусь новому. Гостро постало питання про пошук нових шляхів формування 

зображувальних навичок та вмінь, аби зацікавити дітей образотворчістю, навчити їх у різний спосіб відтворювати  

навколишній світ і, таким чином стимулювати до фантазування. Аби  відтворити все це на практиці, необхідним є  

використання у роботі з дітьми інноваційних педагогічних підходів. 

Як стверджує І.М.Дичківська, інноваційність не є, і не може бути самоціллю в педагогічній практиці. Мета 

її полягає в оптимізації навчально-виховного процесу, в забезпеченні його відповідності умовам і тенденціям 

суспільного буття. Саме в цій площині постає проблема ефективності інноваційних педагогічних процесів [2, с. 152]. 

Завдання дошкільної освіти на сучасному етапі вимагають значного поліпшення художньої освіти та 

естетичного виховання дітей. Важливим є саме розвиток художньо-творчих  видів художньої діяльності, серед яких 

важливе місце займає образотворча діяльність. [5]. 

Вивчення інноваційних процесів, виявлення їх закономірностей і тенденцій має велике значення, бо, як 

справедливо відмітили М.М.Поташник, І.В.Лазарєв, «нема ніякого іншого шляху або способу розвинути  школу, крім 

як  через розробку та опанування нововведень, тобто через інноваційний процес» [3, с. 15]. 

Педагоги і психологи сучасності розглядають розвиток дитини  не як простий кількісний процес росту, а як 

якісні зміни її фізичних і психічних особливостей. Під впливом навколишнього світу, в першу чергу, виховання і 

навчання. На даний час теоретичні і багато практичних питань навчання дітей дошкільного віку вирішені. 

 Актуальною залишається проблема пошуку шляхів підвищення ефективності навчання дітей різним видам 

художньої діяльності, так як дитяча творчість найповніше і найбільш органічно проявляється і розвивається на 

заняттях різними видами мистецтва. Маленька дитина безпосередня в своєму бажанні жити в світі музики, краси. 

Навчання дітей в дитячому садку на заняттях з образотворчої діяльності підвищує загальний рівень її естетичного 

розвитку і формує художні інтереси малечі [4].  

Метою нашого дослідження було теоретичне обґрунтування та експериментальна перевірка щодо 

визначення необхідності використання інноваційних педагогічних підходів в організації образотворчої діяльності  

старших дошкільників.  

Інноваційні підходи в організації образотворчої діяльності старших дошкільників повинні 

використовуватись для вирішення конкретних образотворчих завдань.  

Констатувальний етап експерименту передбачав з’ясування використання у роботі дошкільних навчальних 

закладів (ДНЗ) інноваційних підходів у організації образотворчої діяльності дошкільників. 

Дослідивши стан роботи ДНЗ з використання інновацій, ми дійшли висновку про те, що при організації 

занять з зображувальної діяльності у дошкільних закладах на сьогоднішній день, лише  частково та безсистемно 

використовуються елементи деяких інноваційних технологій та підходів. Здебільшого використовуються інтегровані 

та комплексні заняття. Зрідка проводяться і заняття з  використанням нетрадиційних технік, а введення нових 

підходів відбувається дуже рідко та повільно. 

Нетрадиційні техніки в старшій групі повинні використовуватись з метою створення художнього образу, а 

як показує практика, в більшості ДНЗ вони використовуються самі по собі, ізольовано, не у відповідності  із 

завданнями, поставленими на конкретному віковому етапі. Ці прогалини були і у середній групі, коли основним 

завданням дітей було формування технічних навичок дітей, а вихователі зосереджували увагу дітей зовсім на інших 

завданнях. І у зв'язку із всім цим склалася така ситуація, що діти старших груп не можуть, а точніше не вміють 

правильно створювати художні образи. Для цього їм не вистачає художніх вмінь та навичок, тобто не були вирішені 

завдання поставлені на попередніх етапах. 
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Навіть ті інновації, які все ж таки мають місце у роботі, не працюють на розвиток дитини, адже 

використовуються не раціонально, не мають конкретної мети, і, звичайно, не приносять бажаних результатів. 

Можливо, головна проблема полягає в тому, що вихователі самі не бажають застосовувати у своїй роботі щось нове в 

зв'язку з необізнаністю, або ж просто не усвідомлюють того, наскільки це є необхідними та ефективними для 

розвитку дитини. 

Одним із основних завдань поставлених перед нами на початку роботи було виявити рівень вмінь та 

навичок дітей до зображувальної діяльності. Провівши спостереження за образотворчою діяльністю дітей та 

проаналізувавши їхні роботи, ми дійшли висновоку про те, що діти також недостатньо володіють технічними 

навичками зображувальної діяльності. 61% дошкільників експериментальної групи та 57% контрольної неправильно 

тримали олівець і пензлик, 73% дітей експериментальної групи та 65%  контрольної неправильно зображували круглі 

форми. Лише незначна кількість малят робила це технічно правильно (від колірної плями). Всього 12% та 17% 

дошкільників відповідно володіли правильними навичками зафарбовування. 

Формування технічних навичок зображувальної діяльності – завдання середньої групи. У старшій групі 

основним завданням навчання дошкільників зображувальної діяльності є створення художнього образу. Та, як 

показали результати нашого дослідження, своєчасно це завдання не було вирішено, і більше половини дітей як 

експериментальної, так і контрольної груп не володіють технічними  навичками образотворчої діяльності в достатній 

мірі. А, оскільки діти не вміють правильно малювати, то вони не можуть займатися власне образотворчістю, тобто 

створювати художні образи. 

Ситуація, що склалася пояснюється обмеженими знаннями дітей щодо нетрадиційних зображувальних 

технік та матеріалів, а також відсутністю у дошкільників вмінь стосовно їх використання. І як результат, ми бачимо 

низький рівень технічних вмінь та навичок дітей. У такому випадку перед вихователем постає завдання пошуку 

нових шляхів, підходів, форм та методів роботи, аби  навчити дитину, надолужити втрачені знання на попередніх 

етапах та удосконалити ті вміння, якими діти вже володіють.  

Для того аби зацікавити дитину, залучити її до образотворчої діяльності, рекомендовано змінити форму  

подачі дітям знань, форму проведення самих занять.  

Важливо використовувати в роботі з дітьми поєднання різноманітних технік малювання, поєднання різних 

засобів виразності, наприклад малювання і аплікація. Досить таки ефективним є надання можливості самостійного 

вибору способу зображення та залучення дітей до колективної роботи, використання з дітьми занять у вигляді 

художньої майстерні, коли діти зможуть брати на себе певну ігрову роль, «Вивчаємо секрети художників», 

ознайомлення з творчістю художників з використанням при цьому творів образотворчого мистецтва, аби збагатити 

знання дітей про відомих людей в світі мистецтва, «Вчимося у художників», і в кінцевому результаті вчити дітей 

самим писати художні твори.  

 Головне завдання педагога полягає в тому, щоб досягти усвідомлення дітьми самого процесу сприймання 

навколишнього світу. Для цього потрібно обов'язково чергувати навчальні заняття на повідомлення нового матеріалу 

та заняття на закріплення матеріалу, включати в процес проведення заняття елементи новизни та сюрпризні 

моменти. Все це в єдності допоможе педагогові пришвидшити процес надолуження втраченого в роботі з дітьми. 

Дуже важливим є саме практичне призначення робіт дітей, коли діти не просто малюють, а роблять це із 

певною метою, наприклад, як подарунок для мами, адже це стимулюватиме дитину виконати все якнайкраще. В 

такому випадку, процес роботи для дитини буде цікавим, адже в неї буде стимул, а саме головне бажання 

працювати, аби досягти успіху. 

На формувальному етапі основна наша робота була спрямована на вирішення основного завдання, тобто 

створення дітьми художнього образу і отримання задоволення від результату своєї роботи, адже саме це і є 

показником, того, що дитина засвоїла матеріал та оволоділа необхідними вміннями і навичками. З цією метою ми 

підбирали різні нові підходи, методи та форми роботи в організації занять з образотворчої діяльності зі старшими 

дошкільниками.  

Використання нетрадиційних форм роботи у навчанні дошкільнят зображувальної діяльності є доцільним та 

необхідним. Вони сприяють підвищенню рівня дитячої уяви, інтересу дітей до художньої діяльності, надають дітям 

можливість створювати прекрасне за допомогою великої різноманітності способів та методів. Дитина повинна 

усвідомлювати сам процес зображення, добирати необхідні матеріали, виразні засоби, техніки для створення 

виразнішого художнього образу. Навчання здатне активізувати і пришвидшити художній розвиток дітей. Підвищенню 

ефективності навчання сприяє інтерес до образотворчої діяльності [6].  

Впровадження в навчальний процес дошкільного навчального закладу новітніх технологій навчання дітей є 

неминуючим у зв'язку з глобальною кількістю нових відкриттів у сфері науки та мистецтва. Дітям подобається усе 

нетрадиційне. Періодично слід ознайомлювати їх з неординарними методами зображення предметів. Прихильники 

теорії розв'язання винахідницьких завдань стверджують, що зображати можна чим завгодно на основі різних 

матеріалів. Немає межі, повинні бути бажання і творчість самого малюка. Нетрадиційні заняття допоможуть дітям 

краще засвоїти нові знання, сприяють самостійному оволодінню способами зображення. Ефективною є система пе-

дагогічної роботи з дітьми, яка передбачає різні види зображувальної діяльності, поетапність оволодіння ними, 

нетрадиційні техніки, ігрові прийоми, використання різних зображувальних матеріалів та виразних засобів. Все це у 

єдності забезпечує художній розвиток дитини [7]. 

Інноваційна дослідницька діяльність переконує педагогів, що для створення нового і руху вперед важливо 

ніколи не зупинятись у власному творчому пошуку, бо, незважаючи на всі муки творчості, немає вищої насолоди, ніж 

та, яку дає сам творчий процес і його результат [1]. 

Перспективу подальшого дослідження вбачаємо в розробці нових шляхів впровадження інноваційних 

підходів у навчальну діяльність дошкільного навчального закладу. 
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Одним з принципів реалізації Державної національної програми "Освіта" (Україна - XXI ст.) є гуманізація 

освіти, що полягає в утвердженні людини як найвищої соціальної цінності, у найповнішому розкритті її здібностей 

та задоволенні різноманітних освітніх потреб. Згідно з цим принципом на сучасному етапі розвитку системи освіти 

відбувається перехід до особистісно-орієнтованого навчання, мета якого – створення максимально сприятливих 

умов для розвитку і саморозвитку особистості особистості учня, виявлення та активного використання його 

індивідуальних особливостей у навчальній діяльності. Це стосується і проблеми формування технологічної 

компетентності в учнів 5-9 класів.  

Аналіз понять "компетенція" і "компетентність" дає підстави зробити такі висновки: компетенція – деяка 

відчужена, наперед задана вимога до підготовки особи (властивості або якості, потенційні здатності особи),  наперед 

задана вимога щодо знань та досвіду діяльності у певній сфері, компетентність – це володіння компетенцією, що 

виявляється в ефективній діяльності  і включає особисте ставлення до предмету і продукту діяльності; 

компетентність – це інтегративне утворення особистості, що інтегрує в собі  знання, уміння, навички, досвід і 

особистісні властивості, які обумовлюють прагнення, здатність і готовність розв'язувати проблеми і завдання, що 

виникають в реальних життєвих ситуаціях, усвідомлюючи при цьому значущість предмету і результату діяльності; 

"компетентність" є системним поняттям, що має свою структуру, рівні, функції, своєрідні характеристики, 

властивості; компетентним можна стати опановуючи певні компетенції і реалізуючи їх у досвіді конкретної 

діяльності. 

Ми пропонуємо визначити технологічну компетентність, як компонент професійної компетентності, який 

являє собою інтегративну єдність технологічного знання, гнучких технологічних умінь, навичок та здатностей 

виконувати різні види діяльності на уроках трудового навчання. 

Вищим проявом технологічної компетентності є, як відмічає Я. Кепша та інші дослідники, вміння знайти 

спільну причину багатьох часткових явищ, нестандартний розвязок творчого технологічного завдання чи задачі, 

вміння творчо використовувати на практиці отримані технологічні знання [3; 4]. 

Оскільки в нашому дослідженні ми розглядаємо формування технологічної компетентності в учнів на 

уроках трудового навчання, то доцільно визначити ефективні умови її формування.  

Виявляється, що для формування технологічної компетентності особистості шкідливим є не великий обсяг 

опанованих нею знань (як свого часу вважалось), а мертвий характер знань, тобто знання, які засвоєні формально, 

без глибокого з'ясування, коли і де вони можуть бути застосовані. Мобільні ж знання, отримані на рівні логічного чи 

творчого мислення відкривають у своїх комбінаціях невидимі простори для оригінальності і нестандартності 

запропонованих особистістю розв'язків проблемної ситуації, що постала перед нею. В інтересах формування 

технологічної компетентності особистості, стверджує Сидоренко В., її навчання має бути побудоване таким чином, 

щоб засвоювалась не форма, а зміст предметів і явищ об'єктивного світу, способів розв'язання тих чи інших творчих 

технологічних завдань [6]. 

Знання, отримані в процесі розв'язання проблемних ситуацій, потенційно можуть бути використані 

індивідуумом в аналогічній діяльності. Знання, засвоєні особистістю як сума донесених ззовні фактів, у кращому 

випадку можуть бути відтворені на такому самому рівні, тобто репродуктивному, а не в процесі розв'язання 

конструктивно-технічних творчих завдань.  

Свого часу вважалося, що необхідною умовою, за якої процес мислення набуває властивості 

продуктивності, є проблемність ситуації, завдань. Звідси, педагогічні загсоби формування технологічної ком-

петентності учнів зводились до пропонування їм проблемних ситуацій у послідовності з наростаючою складністю. 

Пізніше стало очевидним, що проблемна ситуація, внесена в колектив ззовні, не завжди достатньою мірою активізує 

формування технологічної компетентності учнів і неодмінно приводить до оригінальних розв'язків. Необхідно, щоб 

учень злився з проблемою, сприйняв її і сконцентрував внутрішні сили на її розв'язанні. А це вже залежить від його 

інтересів, потреб, мотивів та інших факторів, які супроводжують творчий процес. Іншими словами, формування 
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